

# 普里戈任坠机事故调查进展首次重大披露

## 普京说：遇难人员体内发现手榴弹碎片

### 飞机没有受到外部冲击

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5日说，调查人员在8月发生在特维尔州的坠机事故遇难人员遗体内发现手榴弹碎片。俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在这起坠机事故中遇难。

据法新社报道，普京当天在俄南部城市索契出席俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部年会时说，调查坠机

事故的负责人几天前向他报告，“在空难遇难人员的遗体内发现手榴弹碎片，飞机没有受到外部冲击”。

按法新社说法，这是坠机事故调查进展的首次重大披露。

普里戈任所乘私人飞机8月23日从首都莫斯科起飞前往圣彼得堡，起飞不久后在特维尔州坠毁，机上所载10人全部遇难，其中包括3

名机组人员。俄侦查委员会随后对坠机事故进行刑事立案。

普京表示，坠机事故调查仍在继续。他还说，尽管调查人员没有对遇难人员进行酒精和毒品检测，但此前俄联邦安全局在搜查瓦格纳组织在圣彼得堡的办公楼时不仅发现了100亿卢布现金，还发现了5公斤可卡因。  
(据新华社)

## 日本实际家庭消费连续6个月同比下滑

### 实际工资连续17个月同比减少

日本总务省6日公布的调查结果显示，由于通货膨胀持续，工薪家庭实际收入下降，扣除物价因素影响后日本8月实际家庭消费连续6个月同比下滑。

调查显示，日本2人及以上家庭8月平均消费支出约为29.32万日元(1美元约合148日元)，同比实际减少2.5%。

从实际支出来看，该调查所涉及10个消费大类中7个类别开支同比下降。其中，受鱼贝类和肉类开支下降影响，食品类开支连续11个月同比减少，是拖累消费下降的主因。

调查还显示，扣除物价因素影响，当月日本2人及以上工薪家庭平均收入同比降幅达6.9%。专家认为，在家庭实际收入持续下降的情况下，很难期待实际消费增加。

日本厚生劳动省6日公布的初步统计结果显示，扣除物价上涨因素后8月日本实际工资收入同比下降2.5%，连续17个月同比减少。

统计结果显示，8月日本劳动者人均名义现金工资为28.27万日元，同比增长1.1%。

去年以来，由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导，日本通胀水平不断攀升。日本总务省数据显示，日本核心消费价格指数8月同比上升3.1%，连续12个月同比升幅维持在3%以上。

分析人士指出，虽然日本名义工资目前呈增加势头，但与物价涨幅相比力度不足。实际工资水平持续下降会令家庭购买力受到抑制，影响消费并拖累日本经济复苏。  
(据新华社)

## 天热积雪少 勃朗峰高度“缩水”至22年来最低

研究人员5日说，由于夏季更为炎热导致积雪减少，欧洲阿尔卑斯山脉最高峰勃朗峰的高度较两年前“缩水”2米多，目前高度是自22年前开始对其精确测量以来的最低水平。

勃朗峰位于法国和意大利边境，是登山和滑雪胜地。

据路透社报道，一个每两年测量一次其高度的测量小组5日在法国阿尔卑斯山区小镇沙莫尼举行的新闻发布会上说，勃朗峰现在的高度为4805.59米，比2021年9月测量的4807.81米减少了2.22米。

法国测量师专家全国联盟主席塞西尔·塔凡说：“勃朗峰的顶部就

像沙丘一样，会移动，我们已经不是第一次测量到高度变化超过2米的情况了。”她补充说，今年测得的勃朗峰高度特别低很可能是缺少降雨和夏季炎热所致。

勃朗峰的岩石峰顶海拔高度为4792米，但总高度取决于积雪量，通常在夏季积雪量会增加，因为山顶处降雨会转化成雪降下。勃朗峰的雪线高度在3000多米。

路透社数据显示，有关人员2001年开始借助全球导航卫星系统(GNSS)对勃朗峰高度开展精确测量，2001年至2013年间，这座山峰的高度基本介于4808米至4810米之间，2007年达到创纪录的

4810.9米。不过，从2013年开始，勃朗峰的海拔高度呈现出下降趋势。

瑞士徕卡测量系统有限公司的土地测量工程师法鲁克·卡杰德说，自2015年以来，测量人员选择在6月对勃朗峰高度进行测量。通常情况下，勃朗峰的积雪从6月到9月会增加一米，但今年夏天没有出现这种情况。

地形测量师们认为，这种情况需要气候变化专家来做出解释。卡杰德认为，未来两年，勃朗峰高度很难恢复到先前水平，这一数据存在“轻微下降的趋势”。

(据新华社)



## 斯里兰卡一公交车被大树砸中5人死亡

这是10月6日在斯里兰卡科伦坡拍摄的公交车被砸事故现场。

斯里兰卡一辆公交车10月6日晨在首都科伦坡市中心被倒下的大树砸中，5名乘客死亡。据当地媒体报道，事故导致公交车上17人受伤。伤者随即被送往医院接受救治，其中5人不治身亡。事故发生后，事发路段一度关闭。

(新华社)

## 叙利亚一军事学院遭无人机袭击

### 初步报告：80人死亡 240人受伤

叙利亚中部霍姆斯省一所军事学院5日举行毕业典礼时遭无人机袭击，叙官方说袭击已造成至少80人死亡。

叙利亚军方当天早些时候发表声明说，袭击发生在霍姆斯省霍姆斯市一所军事学院的毕业典礼结束时，“武装恐怖组织”使用携带爆炸物的无人机发动袭击。叙军方称此次袭击为“前所未有的罪行”，将予以“全力回击”。

叙利亚卫生部长哈桑·加巴什说，据初步报告，袭击造成80人死亡，240人受伤，死者中包括6名妇女和6名儿童。由于多人重伤，死亡

人数恐进一步上升。叙利亚政府宣布，自10月6日起全国哀悼3天，悼念在此次袭击中遇害的平民和军人。

另据设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息，袭击已造成包括21名平民在内的112人死亡、至少120人受伤。

尚没有任何组织或个人宣称制造此次袭击。

据法新社报道，叙利亚政府军在西北部反政府武装控制的伊德利卜省发动猛烈炮击。“叙利亚人权观察组织”说，政府军军事行动造成8人死亡、约30人受伤。

伊德利卜省大片区域由“解放叙利亚”联盟控制。该组织与“基地”组织存在关联，被联合国和美国等列为恐怖组织，先前对叙政府控制区发动过无人机袭击。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯对叙利亚军事学院遇袭和有关叙西北部报复性炮击的消息“深表关切”。古特雷斯谴责暴力行为，呼吁在叙利亚实现停火。

联合国秘书长叙利亚问题特使吉尔·彼得森5日在声明中同样呼吁各方缓和局势，实现叙利亚全境停火并合作打击恐怖组织。  
(据新华社)

## 特朗普：正考虑短期出任众议长

### 长期仍瞄准美国总统

据美国福克斯新闻网5日报道，美国前总统特朗普透露，他正考虑短期出任众议院议长一职，但他的长期目标仍是竞选美国总统。

据报道，当地时间3日，共和党籍众议长麦卡锡被罢免，这一职位出现空缺。对此，特朗普表示，目前已经有“国会的朋友”询问他是否愿意“短暂担任众议长，直到选出一个长期人选”。

特朗普透露，如果共和党人不能就新一任众议长人选达成共识，他将在必要时出任众议长，任期可能为“30天、60天或90天”。特朗普强调，之所以是短期担任，是因为他本人“正在竞选总统”。

据此前报道，麦卡锡从1月7日担任众议长一职直至10月3日被罢免，是美国历史上任期第三短的众议长。撤换众议长动议也极为罕见，此前在众议院历史上仅被使用两次。  
(中新网)